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Madame la Ministre Michèle ALLIOT-MARIE







Ministre de l’Intérieur







Place BEAUVAU







75008 PARIS

(copie au secrétariat de la Présidence de la République)

Marseille Juillet 2007

Madame le Ministre,

Dernièrement, un triste événement est venu bouleverser non seulement la vie de la cité phocéenne mais bien plus encore tout un pays. Un gamin a perdu la vie sous les roues d’un véhicule de police conduit par un tout jeune fonctionnaire.

Il ne m’appartient pas de rechercher les responsabilités ni de faire le procès de cette affaire, cependant je voudrais modestement vous faire part d’une réflexion toute personnelle.

Pour avoir discuté avec des policiers ou gendarmes, tous ont reconnu avoir vécu « l’ivresse de la tenue » dans les premiers temps de leur vie professionnelle. Lequel d’entre eux n’a pas voulu à un moment donné faire valoir ce pouvoir exorbitant que confèrent l’ uniforme, le port d’une arme, la conduite d’un véhicule d’urgence ? Dieu merci, ces écarts de conduite ne se sont que très rarement terminés de façon aussi tragique laissant une famille totalement désemparée devant la mort brutale d’un enfant.

Madame le Ministre, quelle formation reçoivent en école ces jeunes serviteurs de l’ordre qui hier encore étaient lycéens, tourneurs, vendeurs ?… Comment sont-ils préparés à affronter ces états d’euphorie difficilement maîtrisables ? Des cours de psychologie ne pourraient-ils leur être dispensés qui les placeraient face à leurs responsabilités et leur permettraient de juguler ces dangereuses pulsions ?

La question est posée.

Par ailleurs et pour réconcilier cette famille et toute une cité avec sa police, ne serait-il pas possible, avec l’accord des parents de la jeune victime, de donner à une future promotion de l’école de police de Sainte-Marthe à MARSEILLE le nom de ce gamin tristement disparu ?

Soyez assurée Madame le Ministre de mon profond respect et de mes respectueux hommages.

Des marseillais qui espèrent…

Adresse pour réponse : apersat@hotmail.com

